



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 27. szám. 14. ÉVKÖZ VASÁRNAP (2020. 07.05.)

**OLVASMÁNY** Zak 9, 9-10 **SENTLECKE** Róm 8, 9. 11-13

**Válasz:** *Istenem és királyom, magasztallak téged: szent nevedet áldom örökkön-örökké.*

Jézus küldetéséhez tartozott, hogy magát kinyilatkoztassa, mint az Atya Fiát. Csak így győzhetett meg bennünket, hogy valóban az Atyát tükrözi és az ő nevében beszél. Ezért van joga arra is, hogy megbocsássa a bűnt és örök életet adjon. Ezért ígérhette az embernek, hogy nála enyhületet talál az élet bajaival szemben. Követése ugyan áldozatot követel, s lehet azt ígának tekinteni, de az ő igája édes, az ő terhe könnyű. Aki magára veszi, megtapasztalja, hogy Isten gyermekeinek szabadságát választotta.

**EVANGÉLIUM** Szent Máté könyvéből (Mt 11, 25-30) Abban az időben Jézus megszólalt, és ezt mondta:

Magasztallak téged, Atyám, ég és föld Ura, mert elrejtetted mindezt a bölcsék és okosak elől, és kinyilatkoztattad a kicsinyeknek! Igen, Atyám, így tetszett ez neked! Az én Atyám mindent átadott nekem, és nem ismeri a Fiút senki más, csak az Atya, s az Atyát sem ismeri más, csak a Fiú, és akinek a Fiú ki akarja nyilatkoztatni.

Jöjjetek hozzám mindnyájan, akik fáradtak vagytok, és terhek alatt görnyedtek: én felüdítlek titeket! Vegyétek magatokra igámat, és tanuljatok tőlem, mert én szelíd vagyok és alázatos szívű -- és nyugalmat talál lelketek. Mert az én igám édes, s az én terhem könnyű.

## A HÉT SZENTJE

Július 6-án Goretti Szent Mária szűz és vértanú emléknapiját üljük. Corinaldóban született 1890-ben szegény családból. Nettuno közelében élte küzdelmes gyermekkorát, édesanyjának segítve a házimunkában. Szent életet élt, és állhatatos volt az imádságban. 1902. június 6-án szüzessége védelmében tördöfések oltották ki életét, mivel inkább meghalni akart, mint vétkezni.

Istenünk, ártatlanság szerzője, tisztaság kedvelője, te Goretti Szent Mária szolgálódnak fiatalon megadtad a vértanúság dicsőségét és a szüzesség koronáját. Add, hogy példája nyomán mi is állhatatosan ragaszkodjunk parancsaidhoz.

**ÁLLANDÓ DIAKÓNUST SZENTELTEK UNGVÁRON** Majnek Antal munkácsi római katolikus megyéspüspök állandó diakónussá szentelte dr. Bacsó Róbertet, az Ungvári Nemzeti Egyetem és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanárát, tanszékvezetőjét. A szertartást június 29-én az ungvári római katolikus templomban szervezték meg.

Az elmúlt évtizedek során Kárpátalján harmadik alkalommal szenteltek fel nős diakónust. A katolikus egyházban a diakónus az áldozópappá még nem szentelt személyt jelenti, aki részesül az egyházi rend szentségének első fokozatában. Állandó diakónussá nős férfiak is lehetnek, akiket később nem szentelnek áldozópappá. A nős diakónus feladatai közé tartozik a keresztelezés, áldoztatás, igehirdetés, a szentelmények közül pedig a temetés.

Bacsó Róbert szentelésének ünnepségén részt vett az egyházmegye valamennyi magyar ajkú papja, ungvári, ungvári járási és beregszászi hívek.

A szentmise Petenko Miron ungvári plébános köszöntő szavaival kezdődött, miután a püspök atya is szólt az egybegyűltekhez. Felhívta a figyelmet arra, hogy kétezer évvel ezelőtt az Isten a Fiát is azért küldte, hogy a szolgáló szeretet példáját mutassa meg nekünk. Ezért arra buzdította a jelöltet, hogy ezt az életpéldát tartva szeme előtt az Úristen akaratát keresse minden helyzetben.

A szentelés szertartása az evangélium felolvasása után következett. Először Petenko Miron, Róbert plébánosa és előjárója

tanúsította a megyés főpásztor előtt a jelölt felkészültségét és a szent szolgálatra való alkalmasságát. Ezek után a püspök atya szavával bevezette Róbertet a szerpapság rendjébe. Beszédében a Szentírást idézve a hét diakónus meghívásáról szólt, akiket az apostolok a Szentlélek segítségével az oltár körüli szolgálatra, és az ige szolgálatára választottak.

Ezt követően Róbert – kezét a püspök kezébe helyezve – engedelmisséget ígért. A szertartás egyik csúcspontja, amikor a szentelendő leborul arccal a földre, ami jelképe annak, hogy teljesen átadja magát a szolgálatra. Az egyházi rend szentsége felvételének lényegi részéhez érve: Majnek Antal elmondta a felszentelő imádságot és kézrátétel által felszentelte a jelöltet (az Egyházban a Szentleket és a küldetést mindig kézrátétellel adták át). Ezután Róbertet felöltöztették diakónusi ruhájába, majd következett az evangéliumos könyv átadása, mely jele annak, hogy az ő feladata lesz a liturgiában az örömhír felolvasása és hirdetése. A szentelési szertartás utolsó mozzanataként a felszentelt diakónus és a püspök atya békecsókot váltottak. A szentmise végén Róbert köszönetet mondott mindazoknak, akik az elmúlt évtizedek során segítettek őt abban, hogy megmaradjon az oltárnál. Elsősorban hálát adott a Szentléleknek, hogy folyamatosan vezérelte, majd megemlítette Zsarkovszki Péter ferences atyát, aki hatéves korában meghívta ministrálásra, majd megköszönte előző plébánosainak, nagymamájának, keresztanyjának, édesanyjának, hogy erősítették benne a hitet, szavaikkal, tetteikkel jó példát mutattak, és meg tudták szeretetni vele az imádság lelkületét. Köszönetet mondott feleségének, aki mindenben támogatta és segítette őt, valamint a püspök atyának azért, mert lehetőséget kapott az állandó diakónusi szolgálatra. Hálát adott mindenkinek, aki imádkozott érte és segített a szentelési ünnepség megszervezésében.

## ÉLET IGÉJE 2020. JÚLIUS

**„Aki teljesíti mennyei Atyám akaratát, az nekem mind testvérem, nővérem és anyám.” (Mt 12,50)**

Máté evangéliuma elbeszéli Jézus életének egyik jelentéktelennek tűnő történetét: Anyja és rokonai elmentek Kafarnaumba, ahol ő a tanítványaival tartózkodott, hogy hirdesse mindenkinek az Atya szeretetét. Valószínűleg sokat gyalogoltak, hogy megtalálják őt, és beszélni szeretnének vele. Nem mennek be oda, ahol Jézus van, hanem csak üzennek neki: „Anyád és rokonaid kint állnak és beszélni szeretnének veled.”

Izrael népe számára a családi kötelék természetesen nagyon fontos volt, olyannyira, hogy a zsidóság önmagát Isten „fiának” nevezte, ígéretei örökösének, és a néphez tartozók egymást „testvéreknek” tekintették.

De Jézus váratlan távlatokat nyit meg: egy ünnepélyes kézmozdulattal tanítványaira mutat, és így szól:

**„Aki teljesíti mennyei Atyám akaratát, az nekem mind testvérem, nővérem és anyám.”**

Jézus új távlatokat tár fel: Bárki e család tagjának érezheti magát, ha arra törekszik, hogy megismerje és teljesítse az egyetlen Atya akaratát.

Bárki. Felnőtt és gyerek, férfi és nő, egészséges és beteg, bármely kultúra és társadalmi réteg tagja. Bárki. Minden ember magában hordozza a Szeretet-Isten képét. Sőt, minden ember partnere Istennek, akivel ismeretségbe és barátságba kerülhet. Bárki megteheti Isten akaratát, ami a szeretet iránta és a testvérek iránt. Ha szeretünk, akkor Jézus a rokonainak tekint bennünket: testvérei és nővérei vagyunk. Ez meglepően nagy lehetőség számunkra. Megszabadít a múltunktól, félelmeinktől, formáságoktól. Ebben a távlatban a korlátaink és a törekényesgünk is ugródeszkává válhatnak az igazi megvalósulás felé. Valóban minőségileg változik meg minden.

**„Aki teljesíti mennyei Atyám akaratát, az nekem mind testvérem, nővérem és anyám.”**

Valamilyen módon még Jézus anyja is lehetünk, mint Mária. Ő Isten rendelkezésére állt az angyali üdvözlés pillanatától kezdve

a Kálváriáig, aztán az Egyház születésekor is. Hozzá hasonlóan bennünk is mindannyiunkban megszülethet Jézus, ha éljük az evangéliumot, és kölcsönös szeretetünk által hozzájárulhatunk, hogy Jézus megszülessen a közösségben is.

Ezzel kapcsolatban Chiara Lubich így szólt azokhoz, akik Isten igéjét akarták élni: „Legyetek család! Vannak közöttetek olyanok, akik lelki vagy erkölcsi megpróbáltatásokon mennek keresztül? Értsétek meg őket úgy, sőt jobban, mint egy édesanya. Világosítsátok meg őket szavaikkal és példáikkal. Tegyetek meg mindent, hogy ne hiányozzék, sőt növekedjék körülöttetek a család melege. Vannak, akik fizikailag szenvednek? Ők a legkedvesebb testvéreitek! [...] Ne részesítsetek előnyben semmiféle tevékenységet [...] a családi szellem rovására azokkal a testvérekkel, akikkel együtt éltek. Ha pedig el akarjátok vinni valahová Krisztus Ideálját, nem tehetek jobbat, mint hogy tapintattal, bölcsességgel, de határozottsággal azon fáradoztok, hogy családot teremtsetek magatok körül, mert a család légmentes az alázat, mely a többiek javát akarja, és nem fuvalkodik fel... egyszerűen igazi, teljes szeretet.”<sup>11</sup>

**„Aki teljesíti mennyei Atyám akaratát, az nekem mind testvérem, nővérem és anyám.”**

Mindannyian felfedezhetjük a hétköznapi életben a feladatot, amelyet az Atya ránk bízott, hogy az emberiség nagy családjának építői legyünk.

Szíriában, Homs egyik kerületében a görög-ortodox egyház napközi otthonát működtet százötven, javarészt muszlim gyermek részére. Sandra, az igazgatónő meséli: „Egy tanárokból és más szakemberekből álló csoporttal tudjuk biztosítani a segítséget és a befogadást családi szellemben, amely a párbeszéd és az értékek előmozdításán alapul. Több gyermek súlyos traumán és sok szenvedésen ment keresztül. Sokan fásultak, vagy agresszívek. Szeretnénk újra építeni bennük a bizalmat önmaguk és mások iránt. Családjaik többnyire szétestek a háború miatt, itt viszont kedvet és reményt kapnak, hogy újrakezddjenek.” (Letizia Magri)

#### **HIRDETÉSEK**

+ Júliusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus vére litániát imádkozzuk.**

+ **SAKORVOSI TÁVKONZULTÁCIÓ HÍVEINK SZÁMÁRA (EGY HÓNAPIG ÉL A LEHETŐSÉG)**

Lehetőséget kaptunk arra, hogy egyházmegyénk hívei közül 100-an magyarországi szakorvosokkal előre egyeztetett időpontban rendkívül olcsón, 97%-os kedvezménnyel konzultálhassanak.

A program célja, hogy a határzár, illetve utazási korlátozások közt azon kárpátaljai magyarok, akik valamilyen korábbi gyógykezelésen vettek részt Magyarországon és most a határzár miatt semmilyen tanácsadáson nem tudnak részt venni, illetve valamilyen egészségügyi problémájukról konzultálni szeretnének, erre lehetőséget kapjanak.

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet a Doktor24 Egészségközponttal (<https://doktor24.hu/online-vizit-tavkonzultacio/>) együttműködve kínálta fel ezt a lehetőséget. Karitásunk kb. 100 beteg számára kapott helyet. (A jelentkezés sorrendje a döntő, tehát igyekezni kell.) Az internetes tanácsadásra előre egyeztetett időpontban kerül sor. A kedvezményes díj 400 Ft (35 hrvny!). A karitás munkatársai szükség esetén segítenek a konzultáció lebonyolításában. Online (video) vizit/távkonzultációval a következő szakrendelések érhetőek el:

allergológia/tüdőgyógyászat, belgyógyászat, kardiológia, neurológia, bőrgyógyászat, diétetika, endokrinológia, gyermek gasztróenterológia, gyermekgyógyászat, nőgyógyászat, ortopédia, pszichológia, pszichiátria, sebészet, szemészet.

Minél hamarabb jelentkezzenek az érdeklődők itt:

Kosztyiv Nikolett, tel. 0501732645, [munkacs@caritas-transcarpathia.com](mailto:munkacs@caritas-transcarpathia.com)

+ A Munkácsi Szent István Líceum pótfelvételt hirdet a 8., 9. és 10. osztályba.

Az alábbi űrlap kitöltésével online módon lehet jelentkezni a 2020/2021-es tanévre:

[https://docs.google.com/.../1FAIpQLSc3xpR\\_cXuo8WyspY.../viewform](https://docs.google.com/.../1FAIpQLSc3xpR_cXuo8WyspY.../viewform)

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámú tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, B2 nemzetközileg elismert nyelvvizsga bizonyítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára étkezést és minden igényt kielégítő kollégiumi ellátást biztosítunk, melyek költségeihez a szülők is hozzájárulnak.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:

- magyar nyelv, tollbamondás
- matematika, írásbeli;
- beszélgetés hitismeretből.

A 10. osztályba:

- magyar és irodalom teszt; (az ukrán iskolások számára ukrán nyelv és irodalom)
- matematika, írásbeli;
- hitismeret, szóbeli.

A pótfelvételre való jelentkezés határideje: 2020. augusztus 10.

A jelentkezéshez szükséges a helyi lelképásztor ajánlólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazolvány és a kódszám másolata, valamint 2 db. 3x4-es igazolványkép. Az említett dokumentumokat elegendő, ha a pótfelvételi vizsgára hozzák magukkal.

A pótfelvételi vizsgák időpontja: 2020. augusztus 14. (péntek) 9:00 (közép.-eur.idő.) Címünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.

Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18

e-mail: [sztistvan.liceum@gmail.com](mailto:sztistvan.liceum@gmail.com)

[www.munkacs-katlic.org.ua](http://www.munkacs-katlic.org.ua)

#### **KOLLÉGIUMI FELVÉTELI**

Az Ungvári Szent György Római Katolikus Fiúkollégium (Korzó 22., Volosin u. 9.), illetve a Szent Gellért Kollégium

(Ukrajinszka út 81.) szeretettel várja olyan ungvári egyetem/főiskolán tanuló diákok jelentkezését, akik szívesen élnének keresztény értékű közösségben

A kollégiumban magyar nyelven folynak a programok.

Felvétel: telefonos egyeztetést követően, folyamatosan

Attila: +380 67 750 25 12, +380 95 188 82 03, Éva: +380661467659, István: +380501547738

#### **IGENAPTÁR**

**Július 5. vasárnap: Évközi 14. vasárnap**

Zak 9,9-10 Zsolt 144 Róm 8,9.11-13 Mt 11,25-30

**Július 6. hétfő: 14. évközi hét hétfő**

Oz 2,16.17b-18.21-22 Zsolt 144 Mt 9,18-26

**Július 7. kedd: 14. évközi hét kedd**

Oz 8,4-7.11-13 Zsolt 113B Mt 9,32-38

**Július 8. szerda: 14. évközi hét szerda**

Oz 10,1-3.7-8.12 Zsolt 104 Mt 10,1-7

**Július 9. csütörtök: 14. évközi hét csütörtök**

Oz 11,1-4.8c-9 Zsolt 79 Mt 10,7-15

**Július 10. péntek: 14. évközi hét péntek**

Oz 14,2-10 Zsolt 50 Mt 10,16-23

**Július 11. szombat: Szent Benedek apát, Európa fővédőszentje**

Péld 2,1-9 Zsolt 33 Mt 19,27-29

#### **HETI MISEREND**

Július 6, hétfő: 08:00 - Beregszász

Július 7, kedd: 17:00 - Beregszász

Július 8, szerda: 08:00 - Beregszász

Július 9, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Július 10, péntek: 08:00 - Beregszász

Július 11, szombat: 15:00 - Macsola

17:00 - Beregszász

Július 12, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

**BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [beregszasziplebania.org.ua](http://beregszasziplebania.org.ua)

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

